



Tervetuloa Joensuusta!

Szabó Viktor Lukács

Óbudai Egyetem

Kandó Kálmán Villamosmérnöki Kar

Név: Szabó Viktor Lukács

Küldő intézmény: Óbudai Egyetem Kandó Kálmán Villamosmérnöki Kar

EILC kurzus helye: Joensuu, Finnország (SUOMI)

Szervező egyetem: Itä-Suomen Yliopisto

Tartózkodás ideje: 2012.08.01-2012.08.24

e-mail cím: viklukacs64@gmail.com

1. A városról

Joensuu Kelet-Finnország és Észak-Karélia egyik legnagyobb városa 54 000 lakossal. Egyetemi városnak számít, a lakosság egyharmada hallgató. A Pyhäselkä tó mellett helyezkedik el és erdők veszik körbe, beleértve sok nemzeti parkot is, rengeteg lehetőséget adva a körülöttünk lévő természet megismerésére. Sok híres cég gyára is itt található.



2. Utazás

A FINNAIR Budapest-Helsinki járatot vettem igénybe, majd a Joensuuba haladó belföldi járatra szálltam át augusztus 1-jén. Olcsóbb megoldás a vasút szolgáltatásainak igénybevétele. Kedvezményekre jogosító VR card beszerzése ajánlott.

3. A kurzusról és az oktatásról

A Kelet-Finnországi Egyetem két EILC kurzust indított: az egyiket a külföldi diákoknak a másikat pedig a kizárólag magyar diákok számára szervezett „Piimää ja Pörköltiä” programot. A kurzuson 32 diák vett részt, köztük mi magyarok 7-en, akik egy csoportba kerültünk. Az egyetem által készített kiváló tankönyvekből és a lehető legmodernebb eszközök segítségével (pl. Smart digitális táblán) tanultunk. A gyakorlatok reggel 9 órakor kezdődtek és az Aurora épületben tartották őket. A tanáraink neve Kovács Sándor és Tapio Hokkanen voltak. Segített, hogy a finn tanár kiválóan beszélt magyarul is, így meg tudta magát tökéletesen értetni. Az órákat, vagy inkább gyakorlatokat interaktivitás, könnyedség és remek hangulat jellemezte. Sokszor mentünk ki a szabadba játékos nyelvtanulás keretében, és egyszer nekünk kellett a piactéren finnül feltenni a kérdéseket az eladóknak. Hétköznapokon 2X90 perces gyakorlatokat tartottak 15 perces szünettel.



4. A szállásról

A kollégiumi szobámat a Joensuun Elli biztosította és tartja fenn. Az előzetes, szükséges adminisztráció során maximális segítőkészséggel és profizmussal találkozhattunk. Én a Karjamäentie 4B épület 12B lakásában laktam. Minden lakóegységhez 3 önálló szoba, ágygal és szekrényekkel (ágyneműt sajnos nem szolgáltatnak), egy konyha (amit felszereltek hűtőszekrénnyel és tűzhellyel) egy fürdőszoba (zuhannyal és mosdókagylóval) valamint egy WC tartozott. Szerencsémre olyan finn lakótársakhoz kerültem, akik már jó pár éve itt éltek rendszeresen, és beszereztek konyhai szerszámokat, mint pl. evőeszközök, lábasok, háztartási gépek. Szó esett a kurzus megkezdése előtt az úgy nevezett „survival package” (túlélő csomag) igénybevételéről is, de előre informálódtam, hogy 30€-ért nem érdemes ezeket bérelni, mert vagy használt, vagy abszolút használhatatlan eszközöket tartalmaz.

A kollégium épületéhez még egy külön mosószoba (pesuhuone) is tartozott, 2 mosógéppel és még egy szárítósobát is lehetett használni. Természetesen a finn épületek és apartmanok elengedhetetlen része a Szauna, amit szerdánként és csütörtökönként igénybe lehet venni. Internetszolgáltatást a Joensuun Elli 20€ fejében biztosított, azonban be kellett szerezni az ehhez szükséges modemet/hálózati adaptert/WLAN eszközt.

5. Az étkezésről

Az órák utáni ebédet a Carelia épületben fogyasztottuk el. Mivel kurzusrésztvevőként regisztráltak minket, ha fel tudtuk valamilyen fényképes igazolványt mutatni, 2,20€-ért remek áron kaphattuk az ebédet. Nagyon sok burgonyát (peruna), és tésztát fogyasztottunk, bármely egyetemi kintinban is étkeztünk. A húsadagot kiporciózták, zöldséget és kenyeret azonban annyit rakhattunk a tálcára a főétel mellé amennyit csak akartunk. Italként vizet és valamilyen gyümölcszörpöt vagy tejterméket (zsírmentes, laktózmentes, vagy savanyú tejet) ihattunk.

Éttermekbe nem nagyon volt szerencsénk beülni az árak miatt, bár hallgatóknak a KELA diákigazolvánnyal kedvezményekkel kedveskednek.

Szerencsénk volt a hamísítatlan házi pörköltet megkóstolni, mivel finn tanárunk lakásában vendégül látott bennünket, magyar hallgatókat.

6. A programokról

Természetesen a kurzus nem csak a tanteremben ülésről szólt. Szombatonként nemzeti parkokba utaztunk, nevezetesen Koli Nemzeti Parkba ahol az egész napot eltöltöttük a természetet csodálva, és Ilomantsiba,

ahol a finn és karéliai történelem hagyatékainak (Simana Sissonen a híres karéliai népi énekes háza) megismerésével foglalkoztunk. Joensuu egy hatalmas tó, a Pyhäselkä-tó mellett van, és vízében remekül lehet úszni. Külön klubjuk van úszásra, a Vehkalahtiban található Jääkarhut (Jegesmedvék), ahol az ismerkedési-estet tartottuk. Iskolán belüli programoknak inkább az előadások számítottak, általában a finn kultúráról, történelemről szóltak. Emellett pullát (finn brióst) is sütöttünk. A mi programunkban a különlegességet a gyár- és céglátogatások jelentették. Betekinthettünk a PKO (Pohjois-Karjalan Osuukauppa, Észak-Karéliai boltszövetkezet) felépítésébe és történetébe, megismerhettük a Valio tejtermék-gyártó cég falain belül a polársajt készítésének titkait, valamint megmutatták nekünk a világelső kulcs-, lakat- és ajtó-mechanikakészítő vállalat, az ASSA-ABLOY Joensuuban található gyárát (ami melleleg az egyetlen ilyen gyártelep Finnországban).



7. Vizsga

A vizsgán át lehet menni, sőt jelest is lehet szerezni...ha az ember tanul rá rendesen. A finn nyelv nagyon érdekes és rengeteg különlegességet jelent a nyelvtanulóknak. A kurzus közepén rövid zárthelyi írásával felmérhettük, hogy a vizsgán mire számíthatunk. A mi csoportunkból senki nem bukott meg. Büszke vagyok arra, hogy 95, 5 % -ra teljesítettem a záróvizsgát, mely két részből állt: egy szóbeli (ami inkább egy interjú volt) és egy írásbeli részből. Én a vizsga alatt is nagyon jól éreztem magam.

8. Közlekedés

Joensuuban kerékpárral érdemes közlekedni, mert e járművet kedvező áron lehet bérelni. A tömegközlekedés nagyon drága. Én 4 hétig 10€-ért béreltem egy használt Brixen mountainbike-ot, és a kurzus végéig semmi bajom nem volt vele.

ÖSSZEFOGLALÓ

Nagyon szerencsésnek mondhatom magam, mert ezen a különleges nyelvi- és kulturális kurzuson ott lehettem. Köszönettel tartozom azoknak, akik segítettek az ösztöndíj elnyerésében. Nagyon jól éreztem magam a kurzus alatt, melynek minden pillanatát kulturális kalandként éltünk meg. A finn nyelv (bár eléggé hosszú összetett szavakból áll és néha érthetetlen a nyelvtan) elsajátítható, ha az ember szán rá időt. Úgy érzem, hogy ez a 3 hetes kurzus jól felkészített a napi egyszerű beszélgetésekre, a vizsga előtti napokban már

értettük a finn televízió- és rádiócsatorna, az YLE híradóit. Ugyanilyen fontos „haszna” volt a kurzusnak az is, hogy rengeteg barátságot lehetett kötni, és remek alkalom volt azoknak, akik a természet csodálói.

KIITOS!!!!

Köszönöm a lehetőséget!!

Sok sikert minden ERASMUS-hallgatónak!!



Külön köszönet Tapio Hokkanen és Kovács Sándor tanárainknak és tutorunknak, akik segítettek a finn nyelv elsajátításában és a mindennapi finn életben való boldogulásban!